

Встреча на пароходе

...Речной корабль «А. П. Чехов» держал курс на Москву. За кормой остался длинный путь по Каме и Волге.

Еще далеко от столицы радист судна принял и вручил радиogramму бассейновой библиотеки, адресованную капитану Данилову.

В ней сообщалось:

«По вашей просьбе на борту парохода по прибытии в Москву состоится встреча с сотрудниками Дома музея А. П. Чехова и музея Московского Художественного академического театра».

Но об одной приятной весте умолчали в радиogramме.

Только когда пароход пришвартовался у причала Химкинского порта, команда узнала: в гости к речникам приехала жена А. П. Чехова — народная артистка СССР Ольга Леонардовна Книппер-Чехова!

Радужно встретили гостей. В судовом салоне стало тесно. Вечер встречи открыл капитан. Он коротко рассказал о жизни членов экипажа.

— В прошлом году, — рассказывает капитан Данилов, — когда «А. П. Чехов» шел по Дунаю из Венгрии, где он был построен на будапештских верфях, его горячо приветствовали венгры, болгары и румыны. Это было проявлением любви к замечательному русскому писателю.

Еще при жизни Антона Павловича одно из волжских судов было названо его именем. Весной 1901 года Антон Павлович по совету врачей решил поехать на кумыс в Аксеново. Вместе с ним это путешествие совершила и Ольга Леонардовна от Нижнего Новгорода до Уфы. Перед началом поездки чета Чеховых гостила у А. М. Горького, который принял деятельное участие в организации этой поездки. Речное путешествие понравилось писателю. Вскоре, завершив это плавание, он писал В. М. Чехову: «Советую и тебе прокатиться по Волге. Это гораздо лучше Крыма». Речники парохода «А. П. Чехов» регулярно совершают рейсы по тем местам, где когда-то путешествовал великий писатель. Беседуя с О. Л. Книппер-Чеховой, а также с заведующей домом-музеем К. М. Виноградовой, директором музея МХАТ Ф. Н. Михальским и другими гостями, речники подробно расспрашивали о жизни и деятельности писателя. В дар судовой библиотеке были переданы книги. Речников пригласили в МХАТ и музей.

На пароходе в ближайшее время будет организована выставка, посвященная А. П. Чехову. Продолжением волнующей встречи был концерт, на котором артисты Д. Журавлев и Е. Авербах прочли отрывки из произведений Антона Павловича.

...Мимо парохода «А. П. Чехов» медленно прошел теплоход «А. М. Горький». На Химкинском рейде насто встречаются два речных корабля, названных в честь двух великих русских писателей, которых связывала большая дружба.

Хорошая традиция установилась у речников: в гости приглашать родных и близких замечательных людей, именами которых названы суда. На теплоходе «А. М. Горький» происходили задушевные встречи экипажа с женой писателя Е. П. Пешковой. В гостях у экипажа «С. Есенин» неоднократно бывала сестра поэта, а на пароходе «Макаренко» — жена писателя.

И вот теперь у московских речников прибавились новые большие друзья.

В. МОИСЕЕВ.

На снимке: О. Л. Книппер-Чехова (в центре), артисты и сотрудники музеев на борту судна.

Фото К. Комарова.



А. П. ЧЕХОВ

13 ИЮЛ 1958

ЖЕНСКОЕ ЗНАМЯ

Москва